

Protokół Nr III/2024
z sesji Rady Gminy Kamiennik
odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Kamienniku
w dniu 25 czerwca 2024 r. w godzinach od 10⁰⁹ do 12⁵⁷

ad 1. Otwarcie III sesji Rady Gminy Kamiennik i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję otworzył i jej obradom przewodniczył Pan Krzysztof Tkacz – Przewodniczący Rady Gminy Kamiennik. Przywitał przybyłych radnych, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Pana radcę prawnego, Pana Dyrektora Zespołu Szkół z Karłowic Wielkich, Pana Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury oraz sołtysów. Stwierdził, że na podstawie listy obecności obecnych jest 14 radnych, czyli 93,33% ustawowego składu Rady Gminy – obrady są prawomocne.

Radni obecni na sesji:

1. Grzegorz Baziuk
2. Dominik Cędrowicz
3. Manfred Glinka
4. Dorota Mazurek
5. Paweł Pieniakowski
6. Mariusz Węglarz
7. Krzysztof Tkacz
8. Bogumił Wąs
9. Bartłomiej Zawada
10. Joanna Tuszyńska
11. Grzegorz Książczyzna
12. Małgorzata Pietroczyk
13. Piotr Szpigiel
14. Aleksander Kral

ad 2. Przedstawienie porządku obrad III sesji Rady Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy Kamiennik przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie III sesji Rady Gminy Kamiennik i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad III sesji Rady Gminy Kamiennik.
3. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych, które wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym.
6. Przyjęcie lub odrzucenie wniosków komisji stałych (zgodnie z § 22 pkt. 4 Statutu Gminy Kamiennik).
7. Raport o stanie Gminy.
 - 7.1. Debata nad raportem o stanie Gminy
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamiennik wotum zaufania.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań za 2023 rok.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamiennik za 2023 rok.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Ekologii, Inwestycji i Działalności Gospodarczej.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia Statutu Żłobka w Kamienniku.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnionej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Kamiennik.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik.
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży przez gminę własności nieruchomości stanowiącej samodzielny lokal mieszkalny na rzecz najemcy.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany składu Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub

osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Kamiennik.

24. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.
26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na przebudowę chodnika.
27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Kamiennik.
28. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Kamiennik.
29. Wolne wnioski i informacje.
30. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Kamiennik.
31. Zamknięcie obrad III sesji Rady Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są jakieś uwagi do porządku, ponieważ nie było uwag z sali, złożył wniosek o wykreślenie z porządku punktu numer 16. Rozpatrzenie projektu w sprawie rozpatrzenia wniosku – następnie poddał wniosek pod głosowanie:

Głosowanie w sprawie wycofania z porządku obrad punktu 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku

Wyniki imienne:

ZA (13):

Dominik Cędrowicz, Małgorzata Pietrocuk, Aleksander Kral, Paweł Pieniakowski, Grzegorz Baziuk, Bartłomiej Zawada, Piotr Szpigiel, Joanna Tuszyńska, Manfred Glinka, Mariusz Węglarz, Grzegorz Książdźyna, Dorota Mazurek, Bogumił Wąs

PRZECIW (1):

Krzysztof Tkacz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowanie punkt 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku, został wycofany z porządku obrad III sesji.

Porządek po wprowadzonych zmianach:

1. Otwarcie III sesji Rady Gminy Kamiennik i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad III sesji Rady Gminy Kamiennik.
3. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych, które wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym.
6. Przyjęcie lub odrzucenie wniosków komisji stałych (zgodnie z § 22 pkt. 4 Statutu Gminy Kamiennik).
7. Raport o stanie Gminy.
 - 7.1. Debata nad raportem o stanie Gminy
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamiennik wotum zaufania.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań za 2023 rok.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamiennik za 2023 rok.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Ekologii, Inwestycji i Działalności Gospodarczej.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia Statutu Żłobka w Kamienniku.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnionej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Kamiennik.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży przez gminę własności nieruchomości stanowiącej samodzielny lokal mieszkalny na rzecz najemcy.
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany składu Społecznej Komisji Mieszkaniowej.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub

osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Kamiennik.

23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.
25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na przebudowę chodnika.
26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Kamiennik.
27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Kamiennik.
28. Wolne wnioski i informacje.
29. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Kamiennik.
30. Zamknięcie obrad III sesji Rady Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek III sesji po wprowadzonych zmianach:

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad III sesji Rady Gminy Kamiennik

Wyniki imienne:

ZA (13):

Paweł Pieniakowski, Dominik Cędrawicz, Małgorzata Pietrocuk, Aleksander Kral, Piotr Szpigiel, Grzegorz Baziuk, Dorota Mazurek, Bogumił Wąs, Mariusz Węglarz, Joanna Tuszyńska, Grzegorz Książczyńska, Bartłomiej Zawada, Manfred Glinka

PRZECIW(1):

Krzysztof Tkacz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowanie porządek sesji został przyjęty do realizacji.

Przewodniczący Rady Gminy – jeszcze taka mała uwaga techniczna, bo dwukrotnie głosowałem przeciw, a byłem za, ale to wynika ze złośliwości rzeczy martwych, myślę, że to nie zmienia jakby przebiegu całego głosowania, tak że proszę zwrócić uwagę, bo coś się dzieje z naszymi urządzeniami mobilnymi.

ad 3. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy – w okresie międzysesyjnym udało się zorganizować posiedzenia wszystkich komisji, gdzie zostały przygotowane plany pracy na dalszą część tego roku, również komisje wybrały spośród swojego grona jakby władzę komisji. Plany pracy będziemy później głosować, poza tym sprawy organizacyjno-kancelaryjne, że tak powiem, jeśli chodzi o dyżur przewodniczącego rady w dalszym ciągu jest niezmienny od godziny dziewiętej do jedenastej w każdy wtorek w biurze rady. Nie było pytań.

ad 4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy – kończymy malowanie żłobka, przedszkola, robimy biały montaż, montujemy wyposażenie kuchni: kuchenki, zamrażarki, obierałki tam różne pozostałe szafki, które są niezbędne do funkcjonowania, działalności żłobka przedszkola, jeżeli chodzi o dożywienie naszych dzieci; zmontowaliśmy dodatkowe szambo, separator tłuszczu, częściowo zrobiliśmy już gaz, to co mówiłem, butle 4,8 m³ i będzie ta instalacja gotowa na pewno przed oddaniem do użytkowania; musimy jeszcze zrobić tarketty to są wykładziny takie, ale plastikowe; kończymy drogi dojazdowe, place manewrowe, chodniki na zewnątrz. Należy zamontować jeszcze fotowoltaikę na hali sportowej, będzie ona zasilala, ogrzewala wodę ciepłą w pomieszczeniu przedszkola, należy zrobić jeszcze plac zabaw dla dzieci. Malujemy halę sportową, wewnątrz, zewnątrz ściany, żeby to jakoś ładnie wyglądało. Mam jeszcze do zrobienia tą wodę zimną, żeby podnieść ciśnienie wody, musimy wodę doprowadzić spod cmentarza z budynku, aż tutaj przez księdza podwórko, aż do drogi powiatowej. Zakończenie przewidziane jest 30 sierpnia 2024 myślę, że to będzie zrobione. Robimy również modernizację naszych wodociągów, fotowoltaika jest zrobiona, nie jest do końca podłączona, zrobiono studnie redukcyjne, to co mówiłem w Szklarach, w Kłodoboku wymieniono 25 hydrantów, zakończono ogrzewanie w kotłowni na pompy ciepła, rozpoczęto remonty przepompowni budynku i wymiana sześciu zestawów, to co mówiłem, Instalcompact, po dzisiejszej sesji będziemy mieli już pieniądze na zbiornik wody, musimy kupić zbiornik na wodę czystą do Lipnik i będziemy go też w najbliższym czasie montować, musimy naprawić szambo w GOK-u. To tyle, jeżeli chodzi o takie roboty inwestycyjne, które robimy na bieżąco. Nie było pytań.

ad 5. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych, które wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy – wpłynęły dwie interpelacje: Pana radnego Mariusza Węglarza dotycząca remontu dróg gminnych w miejscowości Białowieża, na którą jeszcze nie ma odpowiedzi

i interpelacja Pani radnej Małgorzaty Pietroczyk dotycząca zabezpieczenia pokrywy szamba - odpowiedź została już dostarczona.

Radna Małgorzata Pietroczyk – ja jeszcze nie otrzymałam odpowiedzi.

Przewodniczący Rady Gminy – nie dostała Pani? Dostarczymy niezwłocznie, nie ma Pana dyrektora zapytamy dlaczego, bo ta odpowiedź już jest, tak że pewnie to wynika, Pana dyrektora też nie było jakiś czas, tak że myślę, że to z tego wynika, jak wróci Pan dyrektor na posiedzenie to będziemy monitorować sprawę.

ad 6. Przyjęcie lub odrzucenie wniosków komisji stałych (zgodnie z § 22 pkt. 4 Statutu Gminy Kamiennik).

Przewodniczący Rady Gminy – nie mam jeszcze wniosków komisji stałych, ponieważ one dopiero się ukonstytuowały, na razie nie wpłynęły do biura rady żadne wnioski.

ad 7. Raport o stanie Gminy.

7.1. Debata nad raportem o stanie Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że raport był dostępny, a w załączniku do raportu o stanie gminy jest wykaz uchwał, które zostały podjęte przez Radę Gminy w roku 2023, tak że można się było zapoznać. Nie było pytań.

ad 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamiennik wotum zaufania.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamiennik wotum zaufania, zapytał czy są jakieś pytania – ponieważ nie było pytań poddał projekt uchwały pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamiennik wotum zaufania

Wyniki imienne:

ZA (14):

Paweł Pieniakowski, Bogumił Wąs, Dorota Mazurek, Piotr Szpigiel, Joanna Tuszyńska, Grzegorz Książdźyna, Grzegorz Baziuk, Manfred Glinka, Mariusz Węglarz, Dominik Cędrowicz, Krzysztof Tkacz, Aleksander Kral, Bartłomiej Zawada, Małgorzata Pietroczyk

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/13/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kamiennik wotum zaufania została podjęta.

ad 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań za 2023 rok.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję na temat zatwierdzenia sprawozdań i poinformował, że w załącznikach jest sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2023, w sprawie sprawozdań rocznych z wykonania budżetu gminy za rok 2023, zarządzenie wójta gminy, informacja o stanie mienia komunalnego za rok 2023, sprawozdanie finansowe kompletne gminy Kamiennik za rok 2023 i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2023, którą odczytał (Uchwałę nr S/55/2024 z dnia 19 kwietnia 2024 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonaniu budżetu gminy Kamiennik za rok 2023). Zapytał czy są jakieś pytania - ponieważ nie było pytań odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań za 2023 rok

Wyniki imienne:

ZA (14):

Paweł Pieniakowski, Małgorzata Pietroczyk, Grzegorz Książdźyna, Bogumił Wąs, Dominik Cędrowicz, Piotr Szpigiel, Dorota Mazurek, Mariusz Węglarz, Krzysztof Tkacz, Joanna Tuszyńska, Bartłomiej Zawada, Grzegorz Baziuk, Manfred Glinka, Aleksander Kral

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/14/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdań za 2023 rok została podjęta.

ad 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamiennik za 2023 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w załącznikach na tabletach radni mają: wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kamiennik w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamiennik za 2023 rok, protokół z dnia 4 czerwca z komisji, nieobecny jeden członek komisji, w trakcie kontroli wyjaśnień udzielał Pan Wójt i Pani Skarbnik. Komisja przedstawia na podstawie protokołu wniosek o udzielenie absolutorium również w takim składzie czteroosobowym, podpisy

komisji oraz opinia komisji rewizyjnej w sprawie sprawozdań dołączona do tego również. Przedstawił uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nr A/61/2023 która pozytywnie opiniuje wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kamiennik w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamiennik za 2023 rok z tytułu wykonania budżetu. Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamiennik za 2023 rok i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamiennik za 2023 rok

Wyniki imienne:

ZA (14):

Dominik Cędrowicz, Paweł Pieniakowski, Dorota Mazurek, Grzegorz Baziuk, Bogumił Wąs, Piotr Szpigiel, Bartłomiej Zawada, Małgorzata Pietroczyk, Manfred Glinka, Grzegorz Książczyński, Krzysztof Tkacz, Mariusz Węglarz, Joanna Tuszyńska, Aleksander Kral

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/15/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kamiennik za 2023 rok została podjęta.

Przewodniczący Rady Gminy – gratuluję Panie Wójcie podjęcia uchwały przy absolutorium i wyrażenia woli kredytu zaufania wobec wcześniejszej uchwały. Myślę, że współpraca między nami radnymi i Panem Wójtem, administracją gminy będzie się układać na bardzo wysokim poziomie i będziemy razem tu tworzyć pewne projekty, które poprawią życie mieszkańców.

Wójt Gminy – Wysoka Rado, ja również chciałem złożyć bardzo gorące podziękowanie za udzielenie absolutorium. Dziękuję wam bardzo.

Przerwa w obradach 10⁴⁰-10⁴⁷

ad 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Przewodniczący Rady Gminy – do biura rady wpłynęło zawiadomienie od klubu radnych Razem dla Rozwoju Gminy o utworzeniu takiego klubu na kadencję 2024-2029, na zebraniu założycielskim zostało wybrane prezydium klubu w składzie przewodniczący Małgorzata Pietroczyk, wiceprzewodniczący Grzegorz Książczyński członek Manfred Glinka i członek Paweł Pieniakowski, klub radnych będzie działał w oparciu o zapisy ustawy o samorządzie gminnym i Statutu Gminy

Kamiennik. Ustawa o samorządzie gminnym w artykule 18b wskazuje, że Rada Gminy kontroluje działalność wójta, gminnych jednostek organizacyjnych w tym celu powołuje Komisję Rewizyjną, w artykule 18b Rada Gminy rozpatruje skargi na działania wójta i gminnych jednostek organizacyjnych, wnioski oraz petycję składane przez obywateli w tym celu powołuje Komisję, Skarg, Wniosków i Petycji, w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wchodzi radni w tym przedstawiciele wszystkich klubów z wyjątkiem radnych pełniących funkcję przewodniczącego i wiceprzewodniczących. W związku z powyższym zaistniała potrzeba dokooptowania do składu w tym wypadku dokooptowania do składu Komisji Skarg i Wniosków wskazanego członka klubu radnych, Klub radnych Razem dla Rozwoju Gminy wskazuje Pana radnego Manfreda Glinkę, będziemy głosować teraz nad kandydaturą Pana Manfreda Glinki do składu komisji, myślę, że wyjaśnienie było obszerne. Czy są jeszcze jakieś pytania? Rozpoczniemy głosowanie w sprawie kandydatury:

Głosowanie w sprawie kandydatury radnego Manfreda Glinki na członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Wyniki imienne:

ZA (13):

Grzegorz Baziuk, Małgorzata Pietroczyk, Mariusz Węglarz, Joanna Tuszyńska, Piotr Szpigiel, Bogumił Wąs, Bartłomiej Zawada, Dominik Cędrawicz, Dorota Mazurek, Paweł Pieniakowski, Krzysztof Tkacz, Aleksander Kral, Grzegorz Książczyński

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1):

Manfred Glinka

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania kandydatura radnego Manfreda Glinki na członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji została przyjęta.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały i podda go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie powołania w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Wyniki imienne:

ZA (14):

Małgorzata Pietroczyk, Mariusz Węglarz, Paweł Pieniakowski, Dorota Mazurek, Grzegorz Książczyński, Krzysztof Tkacz, Piotr Szpigiel, Bartłomiej Zawada, Bogumił Wąs, Grzegorz Baziuk, Dominik Cędrawicz, Joanna Tuszyńska, Manfred Glinka, Aleksander Kral

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/16/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie powołania w skład Komisji Skarg, Wniosków i Petycji została podjęta.

ad 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy – myślę, że protokołu komisji nie będę przytaczał z uwagi na to, że są one dostępne dla Państwa radnych, plany pracy również są dostępne, ta informacja też będzie jakby publiczna, bo pojawi się na stronach BIP-owskich.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej, zapytał czy są pytania, ponieważ nie było poprosił o przegłosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej

Wyniki imienne:

ZA (14):

Paweł Pieniakowski, Dominik Cędrowicz, Grzegorz Baziuk, Bartłomiej Zawada, Mariusz Węglarz, Piotr Szpigiel, Małgorzata Pietroczyk, Grzegorz Książczyński, Bogumił Wąs, Krzysztof Tkacz, Joanna Tuszyńska, Aleksander Kral, Manfred Glinka, Dorota Mazurek

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/17/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej została podjęta.

ad 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Rady Gminy – Przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów została Pani radna Dorota Mazurek, wiceprzewodniczącym Pan Mariusz Węglarz.

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów

Wyniki imienne:

ZA (14):

Dominik Cędrawicz, Paweł Pieniakowski, Dorota Mazurek, Bartłomiej Zawada, Grzegorz Baziuk, Piotr Szpigiel, Małgorzata Pietroczyk, Joanna Tuszyńska, Mariusz Węglarz, Grzegorz Książyna, Bogumił Wąs, Krzysztof Tkacz, Manfred Glinka, Aleksander Kral

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/18/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów została podjęta.

ad 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Ekologii, Inwestycji i Działalności Gospodarczej.

Przewodniczący Rady Gminy – na Przewodniczącą Komisji Rolnictwa, Ekologii, Inwestycji i Działalności Gospodarczej wybrano Pana radnego Bartłomieja Zawadę, Wiceprzewodniczącym Komisji został Pan radny Grzegorz Książyna.

Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Ekologii, Inwestycji i Działalności Gospodarczej i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Ekologii, Inwestycji i Działalności Gospodarczej

Wyniki imienne:

ZA (14):

Paweł Pieniakowski, Bartłomiej Zawada, Dorota Mazurek, Joanna Tuszyńska, Grzegorz Baziuk, Manfred Glinka, Bogumił Wąs, Małgorzata Pietroczyk, Piotr Szpigiel, Mariusz Węglarz, Dominik Cędrawicz, Grzegorz Książyna, Krzysztof Tkacz, Aleksander Kral

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/19/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Ekologii, Inwestycji i Działalności Gospodarczej została podjęta.

ad 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej.

Przewodniczący Rady Gminy – Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej wybrano Panią radną Joannę Tuszyńską, Wiceprzewodniczącym został Pan radny Grzegorz Baziuk, następnie odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej

Wyniki imienne:

ZA (14):

Bartłomiej Zawada, Paweł Pieniakowski, Dominik Cędrowicz, Grzegorz Baziuk, Krzysztof Tkacz, Dorota Mazurek, Piotr Szpigiel, Małgorzata Pietroczyk, Joanna Tuszyńska, Grzegorz Książdźna, Manfred Glinka, Mariusz Węglarz, Bogumił Wąs, Aleksander Kral

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/20/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej została podjęta.

Przewodniczący Rady Gminy – plany pracy zostały przyjęte, tak jak mówiłem wcześniej proszę o realizację, szczególnie uczulam na miesiąc wrzesień na wnioski budżetowe, proszę o tym pamiętać w porozumieniu tutaj jakby z biurem rady, również z Panem Wójtem z tworzeniem tego budżetu, proszę o tym pamiętać, bo to są rzeczy ważne. Przechodzimy do następnego punktu.

ad 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia Statutu Żłobka w Kamienniku.

Przewodniczący Rady Gminy – część rzeczy została wyjaśniona na komisji, żłobek jak zostało wspomniane zostanie uruchomiony z datą 1 września, też taki apel do radnych, do Państwa sołtysów, aby ten żłobek nie był pusty, co prawda nie jest zbyt wielki, ale na pewno trzeba go zapełnić, więc jakby proszę przekazywać informacje, kwestia odpłatności, jak Pani Sekretarz tu wspomniała wcześniej, zostanie ustalona myślę, że już we wrześniu albo jeszcze w sierpniu i wtedy kwestie te pozostałe, jakieś pytania jeszcze?

Radna Joanna Tuszyńska – w rozdziale 2. mamy taki zapis: obszar działania żłobka obejmuje gminę Kamiennik, czy to oznacza, że tylko dzieci z gminy Kamiennik będą przyjmowane? Czy w pierwszej kolejności, tak jak tutaj Pani radna wspomina, a później reszta? Nie będzie jakichś takich nie wiem określonych norm, że tylko dzieci z gminy Kamiennik? Chyba nie można wskazać takich preferencji, prawda?

Sekretarz Gminy – dzieci spoza gminy, tylko w przypadku posiadania wolnych miejsc.

Soltys Agnieszka Tęcza – czy są jakieś godziny w jakich ten żłobek będzie otwarty?

Sekretarz Gminy – będzie powołany dyrektor, tak jak stanowi ten regulamin, na zasadzie powołania i on będzie określał już jakby te sprawy techniczne, nazwijmy to tak, czyli godziny i tak dalej.

Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia statutu żłobka w Kamienniku i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Statutu Żłobka w Kamienniku

Wyniki imienne:

ZA (14):

Dominik Cędrowicz, Paweł Pieniakowski, Bartłomiej Zawada, Dorota Mazurek, Aleksander Kral, Piotr Szpigiel, Joanna Tuszyńska, Małgorzata Pietrocuk, Grzegorz Baziuk, Manfred Glinka, Krzysztof Tkacz, Mariusz Węglarz, Bogumił Wąs, Grzegorz Książczyzna

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/21/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie ustalenia Statutu Żłobka w Kamienniku została podjęta.

ad 17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnionej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała wskazuje koszty użycia pojazdu w określonej pojemności skokowej do i powyżej 900 cm³ i traci moc uchwała przyjęta na rok szkolny 2022/2023, zapytał czy są jakieś pytania? Ponieważ nie było pytań odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnionej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców

Wyniki imienne:

ZA (14):

Paweł Pieniakowski, Dominik Cędrawicz, Joanna Tuszyńska, Grzegorz Baziuk, Grzegorz Książdźyna, Aleksander Kral, Bartłomiej Zawada, Małgorzata Pietroczyk, Piotr Szpigiel, Mariusz Węglarz, Bogumił Wąs, Manfred Glinka, Dorota Mazurek, Krzysztof Tkacz

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/22/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnionej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców została podjęta.

ad 18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na wcześniejszym posiedzeniu na poprzedniej sesji Rada Gminy przyjęła uchwałę o wyznaczeniu czterech obszarów tworzonego programu rewitalizacji, ten program już jest tworzony na podstawie właśnie naszych poprzedniej decyzji i tak jak tu padało pytanie będzie można składać wnioski do tego programu już po wstępnym przyjęciu tego gminnego programu. Ponieważ nie było pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały:

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Kamiennik

Wyniki imienne:

ZA(14):

Paweł Pieniakowski, Bartłomiej Zawada, Dorota Mazurek, Grzegorz Baziuk, Aleksander Kral, Dominik Cędrawicz, Mariusz Węglarz, Małgorzata Pietroczyk, Grzegorz Książdźyna, Piotr Szpigiel, Manfred Glinka, Krzysztof Tkacz, Bogumił Wąs, Joanna Tuszyńska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/23/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Kamiennik została podjęta.

ad 19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawa była omawiana na komisji. Poprosił Pana Wójta o jedno zdanie.

Wójt Gminy – jak oglądaliście mapkę, która jest do tej zmiany planu, to jest tutaj dość szeroko Kamiennik powiedzmy tutaj jakby zagospodarowywany i na kierunek Wilemowice, na kierunek Zurzyce, na kierunek Goworowice, dość dużo terenu żeśmy objęli tą zmianą planu, gdzie można będzie nie tylko budynki jednorodzinne, ale i budynki usługowe jako usługi, warsztaty, myjnie samochodowe może ktoś sobie też tam postawić, cieszę się, bo było dużo ludzi, którzy chcieli to, żeby im to zaspokoilo.

Ponieważ nie było pytań przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik

Wyniki imienne:

ZA (14):

Bartłomiej Zawada, Paweł Pieniakowski, Małgorzata Pietroczyk, Dominik Cędrowicz, Grzegorz Książczyński, Aleksander Kral, Joanna Tuszyńska, Manfred Glinka, Krzysztof Tkacz, Piotr Szpigiel, Mariusz Węglarz, Bogumił Wąs, Grzegorz Baziuk, Dorota Mazurek

PRZECIWI (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/24/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik została podjęta.

ad 20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży przez gminę własności nieruchomości stanowiącej samodzielny lokal mieszkalny na rzecz najemcy.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o wyjaśnienie.

Wójt Gminy – to jest budynek, to mieszkanie w sumie tam Pani w budynku po nadleśnictwie, podobno tam kiedyś mieszkali pracownicy leśni, oni też do nich należeli, dużo się wyprowadziło,

tam zostały w sumie dwa lokale i to oni, dobrze podzielą się tym i będą sobie tego pilnować i remontować, nie będziemy się tym w ogóle zajmować, bo ja kiedyś mówiłem, muszę Wam powiedzieć, musiałem nawet drzwi kiedyś wymienić zewnętrzne, bo budynek gminny, gmina musi zrobić drzwi i trzeba było zrobić, a teraz już będą mieli swój, niech go tam remontują, niech go tynkują, niech go tam ulepszają sobie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są jakieś pytania do tej uchwały, do projektu, ponieważ nie było pytań odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży przez gminę własności nieruchomości stanowiącej samodzielny lokal mieszkalny na rzecz najemcy.

Radna Joanna Tuszyńska – skąd ta cena wartości tej działki i tego mieszkania, domu?

Wójt Gminy – wszystkie nieruchomości, które zamierzamy sprzedawać wyceniamy przez rzeczoznawcę projektowego i tak samo i on tu też brał udział w tej wycenie, to jest stary budynek już, który się sypie.

Radna Joanna Tuszyńska – ale 14 arów działki.

Wójt Gminy – to niby tak dla oka to się wydaje dość dużo, ale jest to taka działka, według mnie też nie bardzo użyteczna, jest to nad samą rzeką, jest to teren blisko zalewowy.

Radna Joanna Tuszyńska – Urząd Skarbowy, Panie Wójtce, nie będzie miał nic do tego, że cena jest tak zaniżona?

Wójt Gminy – po podobnej cenie, żeśmy sprzedali drugą część tego budynku to jest nad samym rowem, nad samą Krynką rzeką, jak się jedzie tam koło, to nie ma co żałować tego, a to są ludzie naprawdę tacy skromni, w zgodzie żyją, nie mają pieniędzy.

Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży przez gminę własności nieruchomości stanowiącej samodzielny lokal mieszkalny na rzecz najemcy

Wyniki imienne:

ZA (10):

Paweł Pieniakowski, Dorota Mazurek, Bartłomiej Zawada, Małgorzata Pietrocuk, Mariusz Węglarz, Grzegorz Książdźyna, Piotr Szpigiel, Aleksander Kral, Manfred Glinka, Krzysztof Tkacz

PRZECIW (3):

Joanna Tuszyńska, Grzegorz Baziuk, Dominik Cędrowicz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1):

Bogumił Wąs

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/25/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży przez gminę własności nieruchomości stanowiącej samodzielny lokal mieszkalny na rzecz najemcy została podjęta.

ad 21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany składu Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

Przewodniczący Rady Gminy – Społeczna Komisja Mieszkaniowa działa w obrębie naszej gminy, jeżeli komuś, jakieś mieszkanie przedzielamy. Problem jest taki, że poprzedni członek Komisji przestał być radnym, w związku z czym w projekcie uchwały wskazujemy odwołanie poprzedniej radnej i powołujemy ze składu rady osobę, która będzie nas niejako reprezentować, bo to będzie przedstawiciel jakby radnych i rady gminy. Jest akces i zgłoszenie Pani radnej Małgorzaty Pietroczyk na miejsce to wakujące, czy Pani Małgorzata się zgadza? Zgadza się. Czy może są inne jakieś kandydatury jeszcze? Nie widzę. Odczytał projekt uchwały i przedstawił dotychczasowy skład Komisji: Pan Jarosław Kogus, Pani Wioleta Marcinek, Pan Jan Ziomek, Pani Anna Czaja, ponieważ nie było uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu Społecznej Komisji Mieszkaniowej

Wyniki imienne:

ZA (13):

Bartłomiej Zawada, Paweł Pieniakowski, Manfred Glinka, Bogumił Wąs, Dorota Mazurek, Dominik Cędrowicz, Piotr Szpigiel, Joanna Tuszyńska, Grzegorz Baziuk, Aleksander Kral, Mariusz Węglarz, Krzysztof Tkacz, Grzegorz Książczyński

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1):

Małgorzata Pietroczyk

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/26/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie zmiany składu Społecznej Komisji Mieszkaniowej została podjęta.

ad 22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję i dodał, że w uzasadnieniu jest zapis, że w dniu 22 lutego 2023 weszło w życie nowe rozporządzenie ministra środowiska w sprawie szczegółowego sposobu określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca, ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżnienia zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych i na podstawie tego rozporządzenia będziemy rozpatrywać tę uchwałę. Jest z nami również Pan dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej, gdyby były jakieś pytania w tej materii, bo to jego działka, to można go, że tak powiem, wykorzystać, mówiąc nieładnie.

Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały:

Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Kamiennik

Wyniki imienne:

ZA (13):

Dorota Mazurek, Grzegorz Książyna, Paweł Pieniakowski, Aleksander Kral, Krzysztof Tkacz, Manfred Glinka, Małgorzata Pietrocuk, Piotr Szpigiel, Grzegorz Baziuk, Dominik Cędrawicz, Mariusz Węglarz, Bogumił Wąs, Bartłomiej Zawada

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1):

Joanna Tuszyńska

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/27/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Kamiennik została podjęta.

ad 23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Skarbnik o wyjaśnienie.

Skarbnik Gminy – wieloletnia prognoza finansowa zostaje zmieniona ze względu na to, aby zwiększyć limit wydatków między innymi na zadanie budowa przedszkola i oddziału żłobkowego w Kamienniku.

Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały:
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej

Wyniki imienne:

ZA (14):

Dominik Cędrowicz, Mariusz Węglarz, Grzegorz Książczyna, Bartłomiej Zawada, Aleksander Kral, Joanna Tuszyńska, Paweł Pieniakowski, Bogumił Wąs, Piotr Szpigel, Dorota Mazurek, Grzegorz Baziuk, Małgorzata Pietroczyk, Manfred Glinka, Krzysztof Tkacz

PRZECIW (0):

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/28/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej została podjęta.

ad 24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Wójtowi.

Wójt Gminy – jeżeli chodzi o zmiany budżetowe, to tam wiele nie ma, jest to szambo 15 000, nie wiem czy to mi wystarczy, jest zbiornik na wodę pitną do Lipnik i tam jest też coś z opieki społecznej 6 000, prace publiczne 30 000 i prace były 100 000 budowa przedszkola

Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wójcie, tak reasumując, bo przedszkole niebawem powstanie, ile naszych środków zostało jakby przekazanych na budowę tej inwestycji? Naszych budżetowych środków.

Wójt Gminy – tak dokładnie to nie wiem, w zeszłym roku to prawie poszło 4 miliony, w tym roku później drugie 4, fakt jest taki, że troszkę tych robót dodatkowych przybywa, a tylko dlatego, że projekt, który był sporządzony powiedzmy 10 lat temu, bo to długo to trwało i jednak wyposażenie tego przedszkola jakby nie patrzył było tak zrobione, no jak na poprzednie lata. To znaczy, na przykład powiem, że parapety zewnętrzne były z blachy, wewnętrzne były z plastiku, zrobiliśmy wszystko z granitu, płytki daliśmy inne, granitowe schody antypoślizgowe, naprawdę zrobiliśmy to tak dość porządnie z tą rekuperacją ciepła. Na przykład gaz był na butle, już to mówiłem, zrobiliśmy gaz na zewnątrz, zbiornik 4,800 pojemności z takim centralnym załadowaniem raz na jakiś czas, żeby tam z butlami, zresztą przepisy unijne zakazały, już więcej jak dwie butle w pomieszczeniu nie może być, a tam jednak były cztery i to nam uwalono. Wiele takich innowacji powiedzmy nowoczesnych, porządnych zostało zrobione, meble, ale to też kosztuje, to nie jest nic za darmo. To samo i szambo, mówiłem już, że dołożyliśmy 10 kubików szamba, separator tłuszczu, no i zmiana ogrzewania, bo

kiedyś były grzejniki purmo z obudowami, to jednak szpeci, a jednak żeśmy zrobili fotowoltaikę, pompę ciepła, tak na bardzo nowocześnie, no a jak mówię, to kosztuje trochę kasy. To samo domofony, to samo kamery, termowizja, żeby to było już tak zrobione na XXI wiek. To samo zdecydowaliśmy się pomalować tą salę sportową i te ściany zewnętrzne, żeby to miało wygląd.

Przewodniczący Rady Gminy – rozumiem, a proszę powiedzieć jeszcze taką rzecz, bo w poprzednim roku, pamiętam, zatwierdzaliśmy taką pomoc na rzecz, tu jest widzę ona pomniejszona, dotację na rzecz wymiany dachu, remont dachu wieży w kościele w Kamienniku, czy tam jest jakiś warunek taki, że parafia musi mieć własne środki, żeby aplikować?

Wójt Gminy – jeżeli chodzi o dach w Kamienniku na kościele, sprawa taka wyszła, że myśmy złożyli, bo była możliwość złożenia wniosku do końca roku na remont dachu w kościele w Kamienniku, okazało się, że złożyliśmy wniosek, gdzie dofinansowanie było 50 na 50. Ksiądz się zobowiązał, że dołoży 200 000, my 300 i będzie 50. Wniosek składany był do Ministerstwa Kultury, jednak nie przeszedł ten wniosek i żeśmy te pieniądze wycofali właśnie na remonty powiedzmy i doposażenie żłobka i przedszkola, a tylko przeszedł wniosek o małej wartości tam na 20 ileś tysięcy, to jest ten pomnik św. Nepomucena w Karłowicach Wielkich u Pana Zdecydowaliśmy się z poprzednią radą, że złożymy ten wniosek i okazało się, że jednak nie przeszedł, trochę za późno było.

Ponieważ nie było więcej pytań, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok

Wyniki imienne:

ZA (14):

Dorota Mazurek, Grzegorz Książczyzna, Paweł Pieniakowski, Manfred Glinka, Piotr Szpigiel, Grzegorz Baziuk, Dominik Cędrowicz, Aleksander Kral, Małgorzata Pietrocuk, Krzysztof Tkacz, Bogumił Wąs, Mariusz Węglarz, Joanna Tuszyńska, Bartłomiej Zawada

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/29/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok została podjęta.

ad 25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na przebudowę chodnika.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wójta o wyjaśnienie.

Wójt Gminy – myśmy tutaj dołożyli na tę budowę remontu chodnika przy drodze powiatowej w Kłodoboku od kościółka do góry w stronę Grodkowa, Jaszowa, na razie nikt nie wie jaka będzie cena tego chodnika dopiero po rozmowach, dopiero jak powiat zrobi kalkulację kosztorys, tak zwany inwestorski, będziemy wiedzieć coś więcej. No ale w każdym razie idziemy w kierunku, żeby ten chodnik zgodnie z obietnicami dla mieszkańców zrobić w tym roku to wszystko zależy od powiatu.

Przewodniczący Rady Gminy – chciałem tylko powiedzieć, że ponieważ jestem mieszkańcem Kłodoboku, ale że tam również w tym projekcie partycypuje fundusz sołecki w dużej mierze no i to taka była inicjatywa mieszkańców na zebraniu wiejskim, tak że chciałem o tym powiedzieć, trochę wykorzystałem swoją pozycję teraz, ale za to przepraszam.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na przebudowę chodnika i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na przebudowę chodnika

Wyniki imienne:

ZA (14):

Mariusz Węglarz, Bartłomiej Zawada, Dorota Mazurek, Dominik Cędrowicz, Paweł Pieniakowski, Małgorzata Pietroczyk, Grzegorz Książczyński, Manfred Glinka, Grzegorz Baziuk, Piotr Szpigiel, Bogumił Wąs, Joanna Tuszyńska, Aleksander Kral, Krzysztof Tkacz

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/30/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej na przebudowę chodnika została podjęta.

ad 26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wójta o wyjaśnienie.

Wójt Gminy – może powtórzę, bo to mówiłem, że ze względu na to, że nasza Pani Skarbnik odchodzi na zasłużoną emeryturę odwołuję ją z dniem 28 sierpień 2024 ze stanowiska Skarbnika Gminy Kamiennik i jednocześnie za parę dni powołuję z dniem 1 września 2024 na stanowisko.

Ponieważ nie było pytań, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Kamiennik i poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Kamiennik

Wyniki imienne:

ZA (13):

Mariusz Węglarz, Bartłomiej Zawada, Paweł Pieniakowski, Grzegorz Książdźyna, Dorota Mazurek, Manfred Glinka, Grzegorz Baziuk, Małgorzata Pietroczyk, Aleksander Kral, Dominik Cędrowicz, Piotr Szpigiel, Bogumił Wąs, Joanna Tuszyńska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1):

Krzysztof Tkacz

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/31/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Kamiennik została podjęta.

ad 27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Kamiennik wraz z uzasadnieniem, ponieważ nie było pytań poddał go pod głosowanie:

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Kamiennik

Wyniki imienne:

ZA (13):

Paweł Pieniakowski, Bartłomiej Zawada, Małgorzata Pietroczyk, Joanna Tuszyńska, Manfred Glinka, Mariusz Węglarz, Grzegorz Baziuk, Piotr Szpigiel, Dorota Mazurek, Bogumił Wąs, Dominik Cędrowicz, Aleksander Kral, Grzegorz Książdźyna

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1):

Krzysztof Tkacz

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Adrian Rzyha

W wyniku głosowania uchwała Nr III/32/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 25 czerwca 2024 roku w sprawie powołania Skarbnika Gminy Kamiennik została podjęta.

ad 28. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Gminy – do biura rady wpłynęło pismo z dnia 4 czerwca 2024 adresowane do Pana Wójta Gminy Kamiennik, do Rady Gminy Kamiennik i do Zakładu Gospodarki Komunalnej

i Mieszkaniowej, kwestia dotyczy usunięcia awarii wycieku wody powstałej w dniu 25 maja 2024 przed posesją w Kamienniku przy ulicy, ponieważ Rada się z nim zapoznała, mam takie pytanie do radnych, ponieważ jesteśmy enumeratywnie wymienieni w tym piśmie, jak Państwo zauważyli, dotyczą nas dwa pytania zawarte jakby w konkluzji tego pisma, mam pytanie do Państwa i przedstawię te dwa pytania do nas: „Czy Rada Gminy wprowadziła zasady opłat za usuwanie awarii do wodomierzy w domach mieszkalnych w zakresie przyłączy instalacji wodociągowej na terenie posesji bądź przed nią, na przykład na chodniku na ogrodzie? ustawa z 7 czerwca 2001 o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę, zbiorowym odprowadzaniu ścieków, rozdział 3, artykuł 19, ustęp 3 Rada Gminy uchwała regulamin dostarczania wody, i pytanie drugie, jeśli Rada Gminy wprowadziła zasady opłat za usuwanie awarii, taryfikator czy mieszkańcy i radni, sołtysi gminy Kamiennik mają taką informację, ja proszę o jej pisemną wersję”. Do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy ustalenie regulaminu dostarczania wody o tym stanowi ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i tam są wymienione punkty co zawiera regulamin dostarczania wody. Wobec powyższego ten regulamin uchwalony przez Radę Gminy 4 listopada nie zawiera jakby odpowiedzi na te pytania, ponieważ Rada Gminy nie uchwała taryfikatora opłat, tylko określone rzeczy jak warunki techniczne, jak sposób, jak ma być ta woda dostarczana i tak dalej, i tak dalej. Natomiast, jak mają funkcjonować przyłącza, że tak powiem do właściwości Rady Gminy nie należy ta kategoria pytania. W związku z tym mam takie pytanie do Państwa radnych czy biuro rady, ja jako Przewodniczący, czy możemy odpowiedzieć w imieniu Rady Gminy na te dwa pytania, jakby czekając na rozwój wydarzeń, bo nie wiemy, w którą stronę jeszcze ta sytuacja będzie przebiegać, jak będzie przebiegać, na zasadzie takiej, o której wcześniej wspomniałem, że jakby nie jesteśmy tu stroną w tej materii. Zaraz poproszę jeszcze Pana dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej, żeby wyjaśnił pewne rzeczy publicznie w kontekście tego pisma, natomiast tu kieruję takie pytanie do Państwa czy taką delegację jakby przekazujecie, czy możecie przekazać dla biura rady, czy dla mnie i byśmy taką odpowiedź sporządzili do wnioskodawczyni. Rozumiem, że cisza to jest akceptacja? Dziękuję Państwu, takie pismo zostanie wysłane z wyjaśnieniem na te pytania, które są zawarte bezpośrednio do nas. A teraz proszę Pana dyrektora Jana Ziomek o wyjaśnienie tej kwestii, bo chciałbym, żeby publicznie również wyjaśnił tutaj i żeby to zostało jakby przekazane mieszkańcom, przekazane sołtysom, na jakiej zasadzie i kiedy Zakład Gospodarki Komunalnej usuwa awarię, w jaki sposób i co należy jakby w ocenie prawnej do Zakładu Gospodarki Komunalnej.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – Wysoka Rado w 2002 roku weszła nowa ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wody i odprowadzeniu ścieków, która mówi, że wszystkie przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne należą do użytkownika tego odcinka. My jesteśmy gospodarzem głównych kolektorów jakby, czyli kolektora wodociągowego, który się przeważnie znajduje w ulicy

lub kolektora kanalizacji i są w tej chwili takie sytuacje jak ta Pani, która napisała tutaj po prostu ten wniosek. To usunięcie awarii, ta Pani musi ponieść z tego względu koszty, ponieważ tak, myśmy wykonywali tą awarię zgodnie z naszymi takimi obowiązkami ustawowymi o zaopatrzeniu gminy i zabezpieczeniu gminy w takie działania służb komunalnych. To jest naszym obowiązkiem zabezpieczyć taką awarię, ale też ktoś musi za to ponieść koszty i w tej chwili właściciel tego przyłącza wodociągowego od ulicy, od głównego kolektora do budynku, on ponosi koszty tej awarii. Więc na przykład ten przypadek akurat jest dość trudny, dlatego że...

Przewodniczący Rady Gminy – Panie dyrektorze, wejdę w zdanie, do budynku, czyli co? Do wodomierza?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – do budynku, czyli do wodomierza i teraz tu taki dość trudny przypadek był, ponieważ tak, Panigraniczy z działką powiatową, czyli z drogą powiatową, myśmy nie mieli w sumie prawa nic tam robić, bo Pani jako właściciel powinna zgłosić to załóżmy do starostwa i ponieść odpowiednie opłaty, dopiero my moglibyśmy wejść, więc przez kilka dni nie miałyby na przykład wody. Myśmy to zaczęli od razu po całej dobie tej awarii, odkopywaliśmy tą instalację i to było na krawędzi asfaltu i dlatego ja Panu powiedziałem, że jak tam woda wybija przy samym asfalcie, więc to będzie około tak 600 złotych kosztowało, nagle się okazało, jak myśmy już dokopali do końca i zobaczyliśmy te rury, że to jest instalacja poniemiecka, zresztą nasi konserwatorzy, oni już mają bardzo duże doświadczenie i mówili, że to będzie po prostu taka ciężka praca i że te rury będą do wymiany i na całym odcinku musieliśmy wymienić tę rurę, więc wykopaliśmy pod asfaltem taką jamę, to też było ryzyko dla naszych pracowników podkopywanie pod asfalt, musieliśmy się podkopać pod asfalt, bo główny kolektor idzie pod asfaltem i prowadziliśmy nowy odcinek do samej piwnicy, do samego wodomierza, i dlatego te koszty z złotych wyszły na, coś tam, nie wiem, coś, no i tak to wygląda, takie są przepisy po prostu nie możemy po prostu nic zmienić, nie licząc tego, że gdybyśmy robili to zgodnie z przepisami, bo i pracownicy ryzykują, i ja ryzykuję, bo gdyby się coś zawaliło pod asfaltem, teraz licząc, bez szalunków robiliśmy, to już jeszcze doliczając koszty szalowania.

Przewodniczący Rady Gminy – proszę o tym nie mówić.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – ale tak jest, jak ktoś ma pretensje do nas, no takie są koszty, kosztorys jest, ta Pani mogła przyjść do nas, porozmawiać, sprawdzić ten kosztorys, ten kosztorys jest dobrze policzony, u nas jest w księgowości.

Przewodniczący Rady Gminy – Panie dyrektorze, reasumując, rozumiem, że od dnia dzisiejszego, nie wiem, robimy jakiś stan zerowy, bo tam są takie zawarte sugestie, ja powiem o tym wprost, no w zasadzie tak trochę z premedytacją wykorzystujemy tu jakby pańską osobę, ale że część, nie wiem,

odbiorców nie płaciła, część płaciła, no takie dziwne są te sugestie zawarte w tym piśmie. Może założmy jakiś albo stan zerowy, albo jednoznacznie stan prawny, bo wiem, że Pan radca również ma wątpliwości w tej materii, bo tam rzeczywiście ta ustawa w 2001 się zmieniła i ona mówiła, wcześniej kwalifikowała, że wszystko to jest, że tak powiem, zakładu, natomiast teraz mówi inaczej, no i ten dualizm, czy nawet tam jest jeszcze jakieś orzeczenie, jak Pan radca potwierdzi zaraz, Sądu Najwyższego, dotyczące dostarczania tej wody, żeby ta informacja jakby była przekazana wprost do mieszkańców, że proszę Państwa, to należy do was, to należy do nas i temat jest zamknięty, jeśli coś się wydarzy, bo tam też chyba, że umowę Pan tak konstruuje z odbiorcą, że tam jest zawarta jakby kwestia jeszcze remontów, czy w umowach bezpośrednio pomiędzy wykonawcą a odbiorcą wody jest zawarty akapit, że jak wykonujemy remonty?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – odkąd ja przyszedłem tutaj do pracy, to my mamy poprawkę w umowach i te umowy nasze, ale to one obowiązują już od 2002 roku, więc no te koszty ponosi odbiorca, użytkownik tego przewodu, czy to wodociągowy, czy kanalizacyjny, to jest na koszt użytkownika. A chciałem powiedzieć, że no ta Pani napisała, my staramy się po prostu wszystkich traktować równo i wszyscy płacą, jedni mają za 200 złotych usługę, a są tacy, że płacą więcej, ale my nie robimy wyjątków.

Radny Bogumił Wąs – Proszę Państwa ja czegoś tutaj nie rozumiem, bo jeżeli jak na przykład w swojej miejscowości myśmy dopłacali do wodociągów pieniążki i firma, która na przykład wykonywała tą robotę, zakupiła odpowiednie rury i co mnie to interesuje, że one na obecną chwilę wypękały, wszystko przekazuje się zakładowi, który nadzoruje, który ma licznik na końcu tej nitki i ten licznik nie może być naruszalny, więc Panie dyrektorze, ja tutaj coś jakiejś głupoty Pan snuje, przekazuje się wszystko na rzecz Pana, czyli Pan jest dyrektorem i wszystkie te linie Pan przejął i Pan to nadzoruje, i Pan powinien wykonywać. No jeżeli ktoś łamie tam jakiś zawór w piwnicy, bo się remont szybko chce zrobić, bo mu tam rura pęka, usuwa Panu blombę, może Pan go tam ukarać, bo to jest karalne, powinien zgłosić tego. Ale dla mnie to jest absurdem. To jak, my płacimy, bo teraz się buduje wodociągi za darmo, a kiedyś myśmy płacili i jak mówię, firmy mogły kupić różnego rodzaju materiał, który pękałby w ziemi i ja mam nie dość, że zapłaciłem już raz, to płacić każdą awarię, jest to tak troszkę niedorzeczne, bo no jak można obciążać? Osoba płaci Panu za tę wodę, Pan ma u niej w pomieszczeniu licznik. Nie rozumiem.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – ja też nie rozumiem, co Pan do mnie mówi, Panie radny, mówi Pan, że instalację Panu jakaś firma wykonała, że Pan zapłacił, no więc kiedy to było, ale w którym roku? No dobrze, no to wykonała, ale to nie upoważnia Pana, żebyśmy za darmo wykonywali później awarię. Jest ustawa, która mówi wyraźnie, że przyłącz wodociągowy należy do Pana, my awarie usuwamy na kolektorze, na głównej linii, to zależy jaki odcinek, bo Pan mówi 100 metrów, jeżeli to

jest 100 metrów kolektora, to jest po stronie kosztów Państwa, czyli po stronie zakładu komunalnego czy urzędu gminy. Ale to trzeba rozróżniać i przyłączyć wodociągowy i główną sieć. No to licznik należy do nas, do komunalki, ale sam przewód z zaworem, z zasuwą należy do Pana i koszt eksploatacji, naprawy należy do Pana, taka jest prawda, Pan podpisywał tę umowę właśnie, która już obowiązuje Pana, że jak Panu pęknie przyłączyć, to Pan będzie płacił, to podpisywał właśnie za Pana

Radny Grzegorz Baziuk – czy na przykład jest tam zawór, żeby tą wodę zamknąć i przykładowo wtedy użytkownik tej wody decyduje, czy on chce tą naprawę, czy nie chce, bo może, przykładowo, może sam by tą awarię usunąć.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – tak, jest taka możliwość, myśmy tak mogli zrobić, po prostu założyć zawór, gdybyśmy wiedzieli, że będzie po prostu, no, taka sprawa tutaj przed Wysoką Radą, to byśmy założyli tylko zawór. No i tak jak powiedziałem, właściciel tej działki, musiałby jechać do starostwa, załatwić sobie różne inne pozwolenia, no i trwałoby to trochę dłużej, firma inna by tam przyszła i też mogła to zrobić. Dlatego ja spisałem, bo myśmy, ja przeważnie staram się na początku albo w trakcie już wykonywania takiej awarii, żeby nam podpisywali zlecenie na wykonanie takiej awarii, zlecenie tej usługi, prawda, na tą awarię. I mamy taki dokument, od Pani u siebie.

Radny Dominik Cędrawicz – czyli ona się zgodziła?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – ona się zgodziła, oczywiście, ona była razem ze swoim zięciem, bo to jest starsza Pani z góry ją poprosił na dół i spisaliśmy taką, no, w cudzysłowie umowę.

Radny Dominik Cędrawicz – chciałem dopytać o ten dokument podpisany przez Panią Dlaczego właściciel posesji nie ma wglądu w ten dokument, mimo że widzę, że się zwracała o wgląd w ten dokument?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – ale kto się miał zwracać?

Radny Dominik Cędrawicz – Pani

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – ona się nie zwracała do mnie o żaden dokument, ja posiadam to zlecenie na wykonanie tej awarii podpisane przez tą Panią

Przewodniczący Rady Gminy – chwileczkę, ja mam taką prośbę, proszę nie używać nazwisk, wiemy wszyscy, kogo dotyczy ta sytuacja i bardzo was proszę, zarówno jedna strona, jak i druga, nie używajmy nazwisk, bo nie możemy, znamy sytuację, omawiamy problem, rozstrzygamy sytuację, która zaistniała, ale nie używajmy nazwisk.

Radny Dominik Cędrawicz – mi chodzi o to, że współwłaściciel posesji Pani Małgorzata napisała tutaj w zażaleniu, że do dnia dzisiejszego nie wie, co się znajduje w dokumencie podpisanym przez Panią Katarzynę i chciałbym się dowiedzieć, dlaczego ten dokument nie został jej przedstawiony do wglądu, skoro jest współwłaścicielem posesji. I wydaje mi się, że prosiła o kopię tego dokumentu.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – no to się źle Panu wydaje, bo nie prosiła, nie przyszła do nas do zakładu, bo byśmy jej wszystko przedstawili.

Radny Dominik Cędrawicz – ale tutaj mam właśnie tak napisane.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – a to, że ona tak napisała, to jest nieprawda.

Radny Dominik Cędrawicz – wie Pan co, no skąd ja mogę wiedzieć, że Pan teraz mówi prawdę.

Przewodniczący Rady Gminy – proszę Państwa, chwileczkę.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – proszę Pana to czy ktoś był u nas w gminie, przepraszam, w zakładzie, właśnie z tych osób zainteresowanych.

Przewodniczący Rady Gminy – Panie dyrektorze, chwileczkę, koledzy, koleżanki, radni, nie rozpatrujemy jakby kwestii tego pisma, nie rozpatrujemy, poprosiłem was o jakby delegację ustawową w kwestii odpowiedzi na pytania skierowane do nas, poprosiłem Pana dyrektora, aby wyjaśnił sprawę na bazie tej sytuacji i nie rozpatrujemy tej sytuacji, ta sytuacja jakby nas nie dotyczy w tym zdarzeniu i w obecnej chwili. Pan dyrektor Ziomek, prosiliśmy go, żeby wyjaśnił kwestię prawną dostarczania wody, usuwania awarii i tak dalej, i tak dalej, być może sytuacja dojrzała do tego, żeby Panie dyrektorze sporządzić nowe umowy z każdym odbiorcą i tam wytłumaczyć, zawrzeć, bo rzeczywiście część z nas ma umowy pożyczkowe z lat 70., 80., w ogóle nie wie, co podpisywało, może to nie są wielkie koszty, bo dostarczenie nowych umów i podpisanie no nie wiąże się z jakimś wielkim przedsięwzięciem i wtedy można by też wyjaśnić odbiorcom na jakiej zasadzie to wszystko jest, a proszę, nie rozstrzygamy teraz kwestii tego pisma, które zostało umieszczone do waszej wiadomości, bo rzecz tego nie dotyczy.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – Panie Przewodniczący, właśnie Pan zrobił to, o czym Pan mówi i te, no ja nie spotkałem starej umowy, wszystkie umowy są sporządzone już po 2002 roku.

Przewodniczący Rady Gminy – no, skoro tak, to nie ma o czym mówić.

Wójt Gminy – ten temat mnie też dotyczy i to bardzo często, spotykam się z ludźmi, którzy przychodzą do mnie na skargi i ja ich w sumie rozumiem, czekałem, że Pan mecenas nasz no, powinien temat rozstrzygnąć tak, jak to powinno być. Mnie uczono kiedyś, że wodociąg należy do zakładu, do momentu, gdzie znajduje się wodomierz, do wodomierza jest zakładu, dalej jest powiedzmy prywatne. Tutaj sytuacja jest troszeczkę inna, bo Pan dyrektor się zasłania tutaj, że jest tak, jak jest, wszystko jest, powiedzmy, tegoż właściciela budynku nieruchomości. Akurat ten wodociąg, ja rozumiem, wodociągi w Szklarach, czy wodociągi gdzieś tam w Goworowicach, czy wodociągi w Karłowicach, Ogony i tak dalej, i tak dalej, Białowieża, tam, gdzie one były robione w ostatnim czasie, po 2020, znaczy w 2002 roku, to jeszcze mogę to zrozumieć, ale nie mogę zrozumieć wodociąg, który był robiony jeszcze przez Niemca przed wojną, ten wodociąg jest,

wodomierz też chyba już z 20-letni albo lepiej, ale ten wodociąg jest robiony nie po 2002 roku, tylko po roku 1905 strzelam i ja tego nie bardzo rozumiem, czekam, też, ten temat rzuciłem dla naszego Pana mecenasa, no i Pan mecenas jakoś do dzisiaj mi konkretnie nie odpowiedział na ten temat. A mówię, ten temat dla mnie jest znany bardzo często, bo nie ma sytuacji, gdzie zakład naprawia, żeby ludzie byli zadowoleni, którzy płacą, przychodzą do mnie, najpierw do mnie i myślą, że ja, a też rozumiem zakład, bo zakład też wykonuje tę czynność naprawczą i powinien coś tam skasować. Ale według mnie jest to własność zakładu, a nie właściciela prywatnego, przynajmniej w tych momentach, gdzie istnieje wodociąg sprzed 1905 roku.

Przewodniczący Rady Gminy – Panie radco czy wesprze nas Pan w tej dyskusji?

Radca prawny – od 2002 osoba, która chce przyłączyć się do sieci, na własny koszt musi sobie takie przyłącze opłacić i dlatego staje się jego właścicielem. Istnieje możliwość w ustawie, że można przekazać odpłatnie na koszt przedsiębiorstwa, ale przedsiębiorstwo po pierwsze nie musi się na to zgodzić, to musi dojść do takiego przekazania no i od tej pory cała odpowiedzialność za ten odcinek no jakby jest na odbiorcy, zresztą też mówi o tym przepis, że ma odpowiednio, że jeżeli umowa nie stanowi inaczej, odbiorca jest odpowiedzialny za zapewnienie niezawodnego działania posiadanych instalacji i przyłączy wodociągowych lub instalacji przyłączy kanalizacyjnych z urządzeniem pomiarowym włącznie. W tych umowach, jak ja tu widzę, to były w 2004 roku podpisywane też w §6 odbiorca zobowiązujące się do utrzymania właściwego stanu technicznego należących do niego instalacji i urządzeń wodociągowych.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – i Państwo wszyscy macie to samo w umowach.

Radca prawny – tu jeszcze jest taka sytuacja, że tak naprawdę że tutaj w zasadzie powstała konieczność odtworzenia tego przyłącza, no bo w zasadzie cała rura została wymieniona, no to skoro jeżeli od 2002 roku ciąży na odbiorcy obowiązek jakby załatwienia tego we własnym zakresie, no to w tej chwili wymiana tego czy odnowienie tego no to również jakby obciąża odbiorcę.

Radny Mariusz Węglarz – w 2002 roku, to nie jest tak, że to podlega dalej pod dostawcę?

Radca prawny – no tak może być, że była własnością przedsiębiorstwa, tego jeszcze na 100% jakby nie otrzymałem.

Radny Mariusz Węglarz – znalazłem jakiś tutaj artykuł, co właśnie tak mówi.

Radca prawny – tak, że takie jest stanowisko, że jak to było wybudowane przed 2002 rokiem, to jest własnością przedsiębiorstwa, Zakładu z drugiej strony jest obowiązek utrzymania.

Radny Mariusz Węglarz – tak, ale to obowiązek należy jakby do właściciela. A w tej chwili, jeśli to jest przed 2002 rokiem, czyli właścicielem jest Zakład gospodarki.

Radca prawny – właściwie takie są opinie.

Radny Mariusz Węglarz – nawet jest zaznaczone tutaj, że czasami dostawca zmienia umowy, co nie do końca jest jakby zgodne z prawem, że przerzuca na nowego odbiorcę.

Radca prawny – spór ciągnie się od kilkunastu lat, był w Sądzie Najwyższym, w UOKiK-u, rozbieżne były oceny, Sąd Najwyższy zmieniał zdanie.

Radny Mariusz Węglarz – no tak, ale tutaj jest jasne, że to jest ponemiecki jeszcze...

Przewodniczący Rady Gminy – ale funkcjonujemy na bazie dokumentów określonych, jeśli tak się wtrączę, skoro no nie mamy teraz też dokumentu, który stwierdza jednoznacznie, że ten wodociąg powstał przed 2002 rokiem, bo takich dokumentów nie ma de facto.

Radny Bartłomiej Zawada – ale też nie mamy dokumentów, że powstał po 2002 roku.

Przewodniczący Rady Gminy – właśnie o tym chciałem mówić i teraz kwestia, musimy to rozstrzygnąć jakoś.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – ale umowę mamy, Panie Przewodniczący, mamy umowy, albo stare umowy na wodę, albo nowe.

Przewodniczący Rady Gminy – no tak, ale umowa jest tylko sporządzona na fakt dostarczania wody i ewentualnie wykonania usługi, natomiast ona nie mówi o tym, kiedy został wykonany, Panie dyrektorze, no nie ma takiej umowy, w umowie nie jest to zawarte. Teraz nie wiemy, czy rzeczywiście to należy do Pana, czy, wróćmy, skracając jakby, czy to należy do odbiorcy w tym momencie. Więc no rzeczywiście problem jest duży, bo myślę, że takich problemów się pojawi tu szczególnie w tej sytuacji jeszcze wróćmy, problem jest, że budynek graniczy z drogą powiatową, no i to jakby powoduje, że ta sytuacja jest bardziej trudna niż normalnie. Więc no nie wiem, Panie radco, bardzo proszę jakąś konkluzję stanu prawnego, żebyśmy, również i Zakład Gospodarki Komunalnej nie był narażony na tego typu rzeczy, prawda, i żeby odbiorcy mieli świadomość, żeby jakby do mieszkańców posłała informacja, aha, to jest twoje, masz o to dbać, no bo myślę, część jest, wynika z takiej nieświadomości trochę też.

Radca prawny – może będzie czas zrobić jakąś inwentaryzację tego, sprawdzić dokumenty.

Wójt Gminy – ja jeszcze może powiem coś takiego, ja się zorientuję po innych gminach, jak to jest faktycznie, bo nie bardzo mi się chce wierzyć, że tak to jest, jak Pan dyrektor mówi, jak Pan mecenas mówi. W tej chwili dużo się robi, powiedzmy, w tych już nowocześniejszych tych przyłączach, czy elektrycznych, czy wodociągowych, to na przykład wodomierze zakłada się zaraz na granicy budynku, za płotem zakłada się wodomierz, czy powiedzmy z licznikiem radiowym, czy elektrycznym, są już takie wodomierze, że nikt tam nie chodzi, nikt nie mierzy do piwnicy i tak dalej, wszystko to jest montowane jako przyłącz, pomiar zdalny, pomiar wody czy prądu i tak to jest robione, ale te stare budynki, a tu jest szczególnie stary, bo to jest jeszcze przedwojenny 1905 rok, powiedzmy, tak? W Kłodoboku administracja była z 1900 roku i ja optuję tutaj w obronie,

powiedzmy, mieszkańców, bo co taka starsza Pani, babcia, która gdzieś tam sama mieszka, coś jej nawali, co ona robi, tym bardziej, że przed nią jest droga powiatowa. Ani jej nie wolno kopać, bo trzeba mieć zezwolenie, uprawnienia i tak dalej i co ona może zrobić? Od tego jest zakład gospodarki, który ma instrumenty do naprawy tych rzeczy. Tak mi się wydaje, tylko teraz jest sprawa, ale ja wam to naświetlę dokładnie, rozeznam temat po innych gminach, po innych, powiedzmy, miejscowościach, miasteczkach, jak to jest tam wszędzie z odbiorem. To ja najczęściej dostaję po głowie, bo ludzie przychodzą, wójt masz załatwić temat, a to nie jest tak do końca, bo ja też rozumiem zakład, który to musi naprawić, ale nie rozumiem wodociągi nowe, które były po 2002 roku robione, ale nie rozumiem wodociągów, które były robione, jak mówię, 1900 rok.

Przewodniczący rady Gminy – wobec tego umówmy się na takie rozwiązanie, bo chyba nie spotkamy się już przez okres wakacji, żebyśmy zaraz na pierwszej sesji po okresie wakacyjnym tę sytuację rozstrzygnęli, żeby już były dokumenty przygotowane, żeby ta wiadomość była dla mieszkańców konkretna, Pan wójt się też zorientuje, bo deklaracja jest taka, jak to rzeczywiście się odbywa, bo pewnie nie tylko my się borykamy z tym tematem, a pewnie inne gminy również. Jeszcze Państwu przedstawię pismo, które wpłynęło od Pana Wójta z Łambinowic, co prawda pismo wpłynęło do Pana wójta, dotyczące turnieju żniwowania metodami tradycyjnymi, czyli rżnięcie kosą, które odbędzie się 13 lipca w Piątkowicach, jeśli by byli chętni, proszę przekazać, jakby sołtysi też przekazali, może znajdują się u nas jacyś jeszcze kosiarze, którzy potrafią obsługiwać to urządzenie, ja umiem też, ale nie mam okazji, może znajdują się chętni do uczestniczenia, to jest taka dosyć medialna impreza w tych Piątkowicach. Proszę, bo jesteśmy w temacie wolne wnioski, czy są jakieś? A, Panie dyrektorze, bo Pani radna składała interpelację w sprawie tego zabezpieczenia tych wjazdów tam, w miejscowości Karłowice Wielkie i nie otrzymała odpowiedzi, taką odpowiedź myśmy dostali, ale bardzo proszę, żeby Pan odpowiedział również Pani radnej wprost, bezpośrednio, bo procedura jest taka, że to nie my przekazujemy jakby odpowiedź, tylko osoba, która udziela, do której skierowana jest interpelacja.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – podobna sytuacja jest z tą Panią, proszę Pani, to jest związane z kosztami. To jest sprawa prosta, bo można przykryć tą dziurę, że tak powiem, bo byłem tam na miejscu, żeby tam nikt nie zaglądał, tylko operator wozu asenizacyjnego miał siłę odsunąć, wypompować, bo co jakiś czas jeździ, on odkłada kamienie, bo to takie jest zawałone teraz kamieniami, ale to by trzeba było tą dziurę jakąś taką estetyczną płytą przyłożyć.

Radna Małgorzata Pietrocuk – ale mi Panie dyrektorze chodzi o to, że mieszkańcy płacą za wywóz nieczystości, teraz jest podobna sytuacja, bo ta Pani też płaci za wodę, przyłączy żeście zrobili, oni też płacą, no jakby nie było to też powinniście poinformować, kto to powinien zrobić i w ogóle.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – Pani Małgosiu, dopatrzyłem się na starych rysunkach pomowskich jeszcze z lat 80., rzeczywiście to szambo jest takim jakby szambem przelewowym, czyli to jest jakby taki odstożnik i z tych dwóch bloków spływają tam ścieki, tam się osadzają, a górą spływają dalej do oczyszczalni i ten zbiornik, po prostu te rysunki, tych przewodów nie ma, że tak powiem, na rysunkach, ale rzeczywiście usuniemy to na własny koszt, bo to już jest jakby nasza sieć kanalizacyjna, zabezpieczymy to.

Radny Bogumił Wąs – swego czasu, Panie wójcie, tutaj wycięto kilka tych topól pod Chocieborzem, bodajże 8 czy 9 i to było w rejonie zarządu dróg, bo obecnie rozmawiałem z Panem kierownikiem, te pozostałe już nie są na gruncie powiatu, tylko na gruncie KOWR-u. Ja bym prosił, żeby takie pismo wystosować o usunięcie tych topoli, one są już, tu wiadomo, stare drzewa, one się łamią, lecą, teraz leciały znowu gałęzie, zostało chyba 8 ich, ale one już nie są na gruncie powiatu, tylko na KOWR-u.

Wójt Gminy – napisać możemy.

Przewodniczący Rady Gminy – ja chciałem tylko powiedzieć, bo u mnie w mojej miejscowości jest podobna sytuacja i w tej chwili jest chyba jakieś zarządzenie Pana starosty o wstrzymaniu tych prac wycinaniu właśnie na działkach KOWR-owskich, agencyjnych, bo w Kłodoboku jest podobna sytuacja, z uwagi na ochronę środowiska. Ja się spotkałem z tym w kwietniu bodajże, nie wiem czy ono jeszcze obowiązuje, chodzi o ekologię. Były prace prowadzone gdzieś tam w okolicach Paczkowa i wstrzymano je z uwagi na to, że jest to zarządzenie, bo chodzi o nasze środowisko naturalne, chodzi o gniazda i ptaki i tak dalej. Działki KOWR-owskie są z reguły przez kogoś dzierżawione i dzierżawca ma obowiązek to zrobić, nie KOWR jako taki, prawda? U nas wykonuje to ten Pan, który dzierżawi.

Radny Grzegorz Książyna – Nie, nie, robi to firma.

Radny Grzegorz Baziuk – ja też złożyłem na ostatniej sesji taki wniosek odnośnie dokończenia budowy chodnika w Goworowicach, Pana Wójta wtedy nie było. W międzyczasie od poprzedniej sesji byłem u Pana starosty i on powiedział mi, że to uwzględni w przyszłym roku w budżecie, ale to jakby Pan Wójt musi występować o budowę tego chodnika, o dokończenie połączenia między Tarnawą a blokami.

Wójt Gminy – szkoda tych pieniędzy, bo dzisiaj chodniki są bardzo drogie, a jest to chodnik, żeby to było w strefie zabudowanej, rozumiem, ale jest to chodnik między polami, nikt tam nie chodzi, jedyny.....

Radny Grzegorz Baziuk – nie, nie, nie, Panie Wójcie, Pan się myli, dużo osób tamtędy chodzi, naprawdę, mieszkańcy Tarnawy na boisko, do kościoła, na cmentarz, do sklepu, a jest to droga, jakby nie było powiatowa i naprawdę jest ruchliwa. W jakim stanie jest, to każdy wie i naprawdę taki chodnik, jeśli chodzi o względy bezpieczeństwa, jest bardzo potrzebny. I proszę mi nie mówić, że

tam mało osób chodzi, bo ja syna wożę do Grodkowa przez Szklary co tydzień albo dwa razy w tygodniu i mi się wydaje, że chyba więcej osób chodzi tam niż przez Szklary po tym chodniku, naprawdę.

Wójt Gminy – ja na Szklary mam 100% więcej ludzi jak Goworowice.

Radny Grzegorz Baziuk – oczywiście, jasne, że tak, ale to nie tylko chodzi Pan, tylko naprawdę dużo więcej osób, bo mamy początek, mamy koniec, a ten, który najbardziej jest potrzebny, nie ma. Myślę, że my jako mieszkańcy też z funduszu sołeckiego jesteśmy w stanie coś przeznaczyć na budowę. No ale mówię, tutaj wniosek należy do Pana, żeby Pan wystosował ewentualnie jakieś tam pismo do starostwa, żeby to dokończyć.

Wójt Gminy – jak mówię mamy miejscowości takie jak Lipniki, Szklary gdzie nie mają chodników, częściowo mają a wewnątrz wsi nie mają.

Radny Grzegorz Baziuk – ale Panie Wójcie, to co Pan powiedział, wewnątrz wsi, gdzie nie jest natężenie ruchu, jak tu przy drodze powiatowej, bo tu naprawdę jest duże natężenie ruchu. Już nie wspomnę, jak przyjdzie przykładowo jesień albo wiosna, gdzie godzina 17.00 jest ciemno i przykładowo wożą buraki do Strzelina, gdzie jeżdżą te tiry jeden za drugim i naprawdę, jak się stanie tragedia, po co?

Przewodniczący Rady Gminy – myślę, że wniosek będzie przyjęty, ja mam tylko taki apel do rady sołeckiej i do sołtysów, żeby to również, bo te wszystkie drogi, które robimy wewnątrz, chodniki i tak dalej, no partycypujemy też w tym, bo często jest tak, że ten fundusz sołecki jest przeznaczany na różne inne rzeczy, no a to są rzeczy niezbędne dla życia mieszkańców.

Radny Mariusz Węglarz – ja mam jeszcze pytanie tutaj do Pana dyrektora ZGKiM, wczoraj dzwoniли do Pana mieszkańcy Białowieży, że w wodociągu u nas, znaczy w wodociągu, że trafiła dziewczyna z Białowieży na pogotowie, badania wskazały, że w organizmie wykryli e-coli, dostał Pan telefon, że coś takiego jest, była prośba o jakieś przeprowadzenie badania, Pan powiedział, że badane było dwa tygodnie temu i woda jest zdatna. Jakoś się Pan do tego odniesie?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – wodę mamy cały czas zdatną do picia, jeżeli ktoś źle się poczuł, to nie znaczy, że poczuł się, bo się napił surowej wody, może to jest sprawa jakiejś po prostu higieny osobistej, mógł się zatruć po prostu jedząc coś brudnego, mógł się zarazić od kogoś, to nie jest wina wodociągów.

Radny Mariusz Węglarz – znaczy tak, ja wiem, ale jeśli jest jakiegokolwiek podejrzenie, to nie powinno być przeprowadzone jakieś badanie, żeby wyeliminować to, żeby nie narażać innych ludzi?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – mieliśmy problem z wodą na innym odcinku i inne ujęcie wody, a to jest wodociąg cieszanowicki, to tam, gdzie były te wczorajsze ogłoszenia. My badamy wodę okresowo i nas kontroluje też okresowo sanepid, jeżeli wychodzą te badania złe, więc my musimy

badać, wozić próbki do Akwy do Nysy, aż do skutku, aż znikną te bakterie z wody, jeżeli nie mamy już tych bakterii w wodzie, to po moich badaniach przyjeżdża sanepid i jeszcze mnie sprawdza i teraz po prostu mamy zdrową wodę, bo tu chodziło o ujęcie wody w Kłodoboku, a Cieszanowice też są badane, też tym samym systemem i tam cały czas chlorujemy tą wodę, tak że tam prawdopodobnie bakterii nie ma. Ja nie mogę Panu tak na 100% powiedzieć, mogę wziąć próbkę, pojechać do Siestrzechowic i zbadać ją, to jest koszt 300 zł, takie badanie bakteriologiczne, to podstawowe takie. Ale myślę, że to jest sprawa taka nieraz, że ludzie coś brudnego zjedzą, czy związane z jakąś taką inną sprawą, gdzie tą bakterię załapie.

Wójt Gminy – ja jeszcze coś powiem, to nie jest tak, że przyjedzie dyrektor, weźmie do szklanki, czy do butelki wody, pojedzie i ją zbada, takiego badania nie ma, takie badanie trwa dwa, trzy dni, że bakterie muszą się rozmnożyć dopiero na tych barwach i tak dalej, i to trwa dwa, trzy dni, takie badanie jedno, dla coli, dla bakterii. To nie jest, że pojedzie ktoś i od razu zbadają mu wodę, nie da się. Można zbadać na żelazo, na mangan, na inne tam nawet na jakieś azotany, azotyny, ale nigdy na bakterie to trwa dwa, trzy dni takie badanie, zanim się stwierdzi, czy ta woda jest zdatna do picia czy nie. Każda woda praktycznie jest zdatna, jeżeli się ją przegotuje. Przy takich sytuacjach, tylko jedynym krokiem trzeba wodę gotować i koniec, jeżeli podejrzenie, że to jest od wody. Ale nikt nie zbada wodę za pół dnia.

Radny Mariusz Węglarz – tylko właśnie czy jakieś kroki są poczynione?

Wójt Gminy – cały czas mamy wodę badaną, nie jest tak, że ta woda jest niebadana, raz przyjeżdża sanepid i bada, przynajmniej co dwa tygodnie, mamy punkty wskazane, oni opalają końcówkę zaworu i badają, biorą swoje próbki do badań laboratoryjnych, to wszystko laboratorium bada i to trwa.

Radny Mariusz Węglarz – tak, jak najbardziej, ale kiedy było ostatnio badane w Białowieży?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – woda w Białowieży to jest woda z Cieszanowic, ona była badana teraz dwa tygodnie temu, dwa i pół tygodnia temu.

Radny Mariusz Węglarz – a skąd jest próbka wzięta?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – ta próbka jest wzięta, różnie biorą, bo w tej chwili akurat, bo jest taki grafik i firma, która w tej chwili przyjechała i zgodnie z tym harmonogramem wzięła, to wzięła z urzędu gminy akurat, ale bierze także na przykład z Białowieży Dolnej, tam mamy taki punkt w piwnicy. Ale już sanepid różnie bierze.

Wójt Gminy – sanepid bierze wodę najczęściej tam, gdzie jest często pobierana, nie, że ktoś tam, gdzie babcia mieszka na dwa, trzy dni, tam bierze litr wody, tam gdzie ona jest często pobierana w sklepach też nieraz widziałem brali, w szkołach, w gminie, tam gdzie ta woda jest często pobierana, tam bierze sanepid najczęściej wodę, z przedszkola.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – na wiosnę na przykład w tym roku to w Chocieborzu, wiedzą, że Chociebórz jest na granicy, że tak powiem, tego wodociągu cieszanowickiego, bo to wszystko jest tak jak u Pana, to wszystko jest woda z Cieszanowic i na tej, że tak powiem, krawędzi tego wodociągu pobierają wodę i akurat tak na wiosnę pobierali w Chocieborzu, tam też nie ma jakiegoś super dużego rozbioru, ale woda wyszła dobra na przykład, tym bardziej, że ona jest cały czas, jest w automacie, chodzi chlorator, ustawiony jest chlor o odpowiednim stężeniu i cały czas jest ta woda po prostu chlorowana przeciwko tej bakterii.

Radny Mariusz Węglarz – to znaczy tak, ale jeśli dostał Pan zgłoszenie, to znaczy, że to nie jest nic ważnego, tak?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – może być ważne, jeżeli by, bo wie Pan, bo tak dzwonią do mnie, nie przedstawiają się, bo się nie chcą przedstawić, a jeżeli się przedstawiają, to się nagle okazuje, że podają nazwiska sąsiada czy kogoś i sąsiad mówi, że on o niczym nie wie i powołują się na lekarza, no to musiałbym jechać do szpitala, do Nysy i się zapytać lekarza, czy to jest prawda, czy nie.

Radny Mariusz Węglarz – mamy pić spokojnie wodę, tak?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – ja uważam, że tak i to surową.

Sekretarz Gminy – gdyby było więcej takich przypadków, to szpital powiadomiłby sanepid i wtedy sanepid pobrał by próbkę do badań.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – woda jest chlorowana, wodę co używa Białowieża Dolna, to samo Kamiennik, Szklary używa, Chociebórz, Lipniki.

Radny Mariusz Węglarz – a to ta bakteria mogła się tylko dostać przy samym ujściu, znaczy tam, gdzie się podbiera tą wodę?

Sekretarz Gminy – ludzie się przemieszczają, mogli gdzieś indziej się zarazić w toalecie miejskiej, w pracy, szkole, różnie.

Radny Mariusz Węglarz – tak, ja rozumiem, że wszędzie ta osoba mogła złapać, tylko chodzi, że była badana w Cieszanowicach, czy tutaj w Kamienniku, a nie ma możliwości technicznej, żeby gdzieś ta bakteria się dostała, powiedzmy na odcinku Goworowice-Białowieża, tam jak jest ta przepompownia.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – wie Pan, nie jestem chemikiem biologiem, jestem budowląncem i powiem Panu tak, że zawsze jest możliwość, ale jeżeli ona wychodzi ze stacji uzdatnienia wody, gdzie konserwator tam sprawdza i widzi, że jest chlorowana woda, więc ona powinna, a to jest nowa sieć, wy macie nową sieć, więc jest małe prawdopodobieństwo, żeby was na przykład, no bo gdyby to była większa ilość takich zgłoszeń, no to dobrze, biorę próbkę, bo wiem, jadę do Siestrzechowic, żeby zbadali, ale mi się wydaje, że to jest sprawa taka indywidualna ludzi, takiej higieny osobistej bym nazwał, że gdzieś ktoś od kogoś się zaraził albo sam się zaraził, bo ręk wychodząc z ubikacji nie

umył, coś takiego, niemowlak nawet, człowiek przewija niemowlaka i nie umyje rąk, a później je od razu, no i od niemowlaka się zaraził.

Radny Mariusz Węglarz – dobrze.

Sołtys sołectwa Zurzyce Agnieszka Tęcza – mam prośbę taką do Państwa radnych, żeby zagospodarować jakieś pieniądze i wziąć się w końcu za udrażnianie rowów, przygotowałam tutaj dla Państwa zdjęcia, zaraz je pokażę, co się działo u nas w Zurzycach na dole po ostatniej ulewie. Tutaj Pani sołtys mówi, że w Karłowicach Małych też, gdzieś tam w Goworowicach pewnie też, żebyście to zobaczyli, nie dzisiaj jak jest fajnie sucho, tylko jak w danym momencie wyglądają posesje albo ogrody, albo nawet droga w Zurzycach, która idzie do Goworowic przez Tarnawę, bo ten kamień, który tam nawieźliśmy, to już sąsiadka ma na ogródku. To jest pierwsza sprawa, druga sprawa to jest taka, że Panie Wójcie, tam na ten obiekt sportowy tutaj w Kamienniku przydałoby się raz na jakiś czas wysłać kogoś interwencyjnego, bo fajnie jest pięknie, trawa wykoszona, ale w środku w tym budynku to jest jakaś porażka. Jak ten Pan, który zarządza tym obiektem, nie potrafi tam posprzątać, to dajcie mu kogoś interwencyjnego, niech tam raz na jakiś czas ogarnie, bo ostatnio był Dzień Dziecka, szkoła i przedszkole organizowały, to matki musiały przyjechać dwie godziny szybciej, powyrzucać puszki, butelki, posprzątać, ja nie mówię, że zawodnicy mają to robić, ale ktoś by się tam przydał, żeby to ogarnąć, bo ja jak wynajmuję komuś świetlicę, to daję komuś czystą i żądam, żeby ktoś mi oddał czystą, a my już któryś rok z kolei tam jedziemy sprzątać, bo jest po prostu masakra. I jeszcze takie mam pytanie, czy zainteresowani sołtysi mogą brać udział w komisjach wspólnych?

Przewodniczący Rady Gminy – ja myślę, że jeśli chodzi o komisję, to myślę, że tak, nie mamy nic da ukrycia, zresztą każdy mieszkaniec ma prawo wejścia i tak dalej, serdecznie zapraszamy, to będzie wsparcie dla radnych, zawsze z nowymi pomysłami, z jakimś głosem doradczym, oczywiście, jeśli chodzi o tę stronę zagadnienia, o czym mówiła Pani sołtys, to jak najbardziej i myślę, że Rada również nie ma nic przeciwko temu, bo nikt nie ma nic da ukrycia. Natomiast kwestie wcześniejsze, no to jakby zapisaliśmy, jeśli chodzi o kwestie tych rowów, nie wiem, spróbujemy jakoś to w gestii Rady rozstrzygnąć.

Sołtys sołectwa Zurzyce Agnieszka Tęcza – jeszcze tutaj Pan dyrektor mówi, że też mają na stanie taką małą koparkę, może w tych miejscach, gdzie jest, niech każdy tam sołtys robi rozeznanie, tam, gdzie jest naprawdę najgorzej, no to może na początek po prostu po kawałku udrażniać te rowy. Nie mówię, żeby zrobić całą gminę w ciągu dwóch miesięcy, ale po kawałku, żeby tam najgorsze miejsca naprawdę, bo czas to udroźnić już.

Przewodniczący Rady Gminy – to proszę zgłaszać takie wnioski, ale ja myślę, że to chyba do urzędu, wyznaczymy Komisję Rolną, która ma jakby w swoim zakresie statutowo te rzeczy

i będzie to sprawdzać, będzie rozstrzygać, i innego wyjścia nie widzę w tej sytuacji, no bo to chyba tak trzeba zrobić. Jeśli chodzi o sprawę stadionu, to nie będę nic mówił, to jakby nie jest moja działka, nie dotyczy to nas.

Radna Joanna Tuszyńska – jeszcze mam jedno pytanie, bo zbliża się okres wakacyjny, pewnie nie będziemy się przez jakiś czas widzieć, a w związku z tym, że część z nas jest rolnikami, czy przewidujemy w tym roku jakieś dożynki gminne, żeby się na czas zorganizować, żeby Pan Wójt znowu nie był zły, jak w zeszłym roku, że wszystko na hura i jedna osoba musiała robić. Chcemy się solidarnie do tego przyczynić, takie jest moje zdanie i z tego, co wiem, tu inni też mają w tym temacie jakiś tam pogląd, więc jak Pan wójt się na to zapatruje?

Wójt Gminy – myślę, że w tym roku dożynek gminnych nie będzie, zróbcie sobie w sołectwach dożynki parafialne i tyle.

Radny Dominik Cędrawicz – to jeszcze ja chciałbym dwie kwestie poruszyć: pierwsza kwestia to jest taka, zrobiło się zamieszanie z tymi środkami, które sołtysi przekazali na OSP, chciałbym się dowiedzieć, czyja to była decyzja i na jakiej podstawie ona była wydana, że sołtysi otrzymali telefon, że mają swoje środki, które były przekazane właśnie na OSP, zabrać z powrotem i sobie rozdysponować oraz druga sprawa to jest taka, czy jest prowadzony nadzór nad zalewem w Kamienniku, który ostatnimi czasy bardzo się tam spłycił i ten wał jest też w złej kondycji, jest rozjeżdżony, jest poryty przez krety, przez jakieś nornice, czy ktoś tam tego pilnuje, czy jest to zostawione samo sobie?

Wójt Gminy – jest to dzierżawione, dzierżawiony staw, praktycznie staw nie jest własnością gminy, jest to prywatny, tam mamy taką działeczkę malutką, ale jest to staw prywatny. Nikt nie chce zabrać wam tych środków, tu nie chodzi o to, bo żeby te środki też wykorzystać no to lepiej może na razie zabiorą, nie jest określony jeszcze udział własny was OSP, natomiast Szklary jak dostali auto składali wnioski to było powiedziane, że 75 000 jest to udział Szklar, natomiast tutaj jeszcze nic nie wiadomo decyzja będzie, odnośnie powiedzmy przyznawania czy przyznania samochodu to dopiero będzie się rozstrzygało w miesiącu wrześniu.

Radny Dominik Cędrawicz – okej, ale środki nie były przeznaczone konkretnie na auto, tylko były przeznaczone dla OSP i w tym momencie ktoś z gminy dzwoni do sołtysów, żeby zabrali te środki, które są przeznaczone na OSP, więc chciałbym się dowiedzieć, czyja to była decyzja i czy było to konsultowane z kimś z jednostki naszej?

Wójt Gminy – nie, jeżeli były przekazywane środki przez rady sołeckie to były przekazywane na samochody pożarnicze.

Radny Dominik Cędrawicz – tak, ale nie tylko na samochody, bo były też również na doposażenie straży, nasze chyba konkretnie, nasze sołectwo wydaje mi się, że dało na doposażenie straży, nie na

auto pożarnicze, tylko na doposażenie straży, a nasza Pani sołtys dostała telefon, że te swoje środki może sobie zabrać, a po jakimś czasie dostała telefon, że chyba jednak nie może tych środków zabrać.

Wójt Gminy – nikt wam tych pieniędzy nie weźmie.

Radny Dominik Cędrawicz – nie minęła połowa roku, a już jakby ktoś przyjął założenie, że te środki będą niewykorzystane.

Skarbnik Gminy – sołectwa przeznaczyły środki na zakup samochodu pożarniczego.

Radny Dominik Cędrawicz – ja nie mówię, który fundusz na co przeznaczył, wiem, że fundusze różnie przeznaczały, niektóre przeznaczały na zakup samochodu.

Skarbnik Gminy – sołectwa składały wnioski i wnioski są na zakup samochodu.

Przewodniczący Rady Gminy – Pani Krysiu, jeśli mogę.

Radny Dominik Cędrawicz – jest to do sprawdzenia na pewno.

Przewodniczący Rady Gminy – w roku 2023 fundusz sołecki z Kamiennika, rzeczywiście brzmi to tak, doposażenie OSP Kamiennik.

Skarbnik Gminy – w 3, a Pan mówi o tym roku, tak?

Przewodniczący Rady Gminy – to nie, ja tylko mówię, bo mam wgląd do tego roku.

Wójt Gminy – nikt tych pieniędzy nie wziął i nie weźmie.

Sołtys sołectwa Karłowice Małe Marta Furmankiewicz – czy wiadomo co z pieniędzmi za frekwencję?

Wójt Gminy – dostaliśmy kiedyś w Serwisie Samorządowym taką informację, że będą wypłacane przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Opolu, miało to być do końca czerwca i innej informacji nie miałem do dnia dzisiejszego ale to była gdzieś informacja ze 4 miesiące temu.

Radna Joanna Tuszyńska – ale w mediach ostatnio pojawiła się raczej w chyba 90% sprawdzona informacja, że tych środków nie będzie, tylko KGW może się starać do końca sierpnia, jeśli się nie mylę, o dofinansowanie z tytułu tej frekwencji w kwocie 5 000 zł, z założeniem takim, że do końca 25 roku zorganizuje jedną imprezę integracyjną dla mieszkańców.

Wójt Gminy – jak mówię dostałem jedną informację 4 miesiące temu, Pani Sekretarz wydrukowała z Serwisu Samorządowego i tam pisało właśnie na koła gospodyń, na OSP, na straże i tak dalej, i tak dalej, ale od tego czasu, że to pójdzie przez Agencję od tego i to nie na wniosek tylko Agencja będzie wypłacać.

Radna Joanna Tuszyńska – automatycznie, a teraz jest na wniosek, że 5 000 tylko.

Wójt Gminy – innych informacji nie mam.

Sołtys sołectwa Karłowice Małe Marta Furmankiewicz – chciałam zapytać jak to jest z wywozem nieczystości z przydomowej oczyszczalni ścieków, po czyjej stronie leży posiadanie przejściówki?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – po stronie właściciela szamba, on powinien mieć takie złącze, żeby pasowało do naszej beczki.

Sołtys sołectwa Karłowice Małe Marta Furmankiewicz – był zgłoszony wywóz szamba, ale pan powiedział, że nie wypompuje bo nie ma przejściówki.

Sołtys sołectwa Karłowice Małe Marta Furmankiewicz – tak, i to właściciel szamba powinien mieć tą przejściówkę.

Przewodniczący Rady Gminy – Panie dyrektorze, a ile kosztuje taka przejściówka? 1 000 złotych?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – nie 1 000, ale 500.

Przewodniczący Rady Gminy – to może trzeba zakupić po prostu do zakładu.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – mnie zgłaszał operator wozu asenizacyjnego jedno miejsce, no ale właściciel sobie sam kupił, żeby po prostu nie mieć kłopotów. Najlepiej, żeby po prostu właściciele mieli swoje, bo nie wiem jeszcze, czy to jest średnica jedna, bo to będzie może tak jak z LPG, że są różne na końcu do ładowania w samochodzie gazu.

Nie było więcej pytań.

ad 29. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Kamiennik.

Ponieważ nie było uwag do protokołu Nr II/2024 z dnia 21 maja 2024 r. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie:

Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu Nr II/2024 z sesji Rady Gminy Kamiennik odbytej w dniu 21 maja 2024 roku

Wyniki imienne:

ZA (13):

Paweł Pieniakowski, Dominik Cędrowicz, Piotr Szpigiel, Krzysztof Tkacz, Grzegorz Książdźna, Mariusz Węglarz, Joanna Tuszyńska, Małgorzata Pietrocuk, Dorota Mazurek, Bogumił Wąs, Bartłomiej Zawada, Manfred Glinka, Grzegorz Baziuk

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (2):

Adrian Rzyha, Aleksander Kral

W wyniku głosowania protokół Nr II/2024 z sesji Rady Gminy Kamiennik odbytej w dniu 21 maja 2024 roku został przyjęty.

Ponieważ chęć zabrania głosu zgłaszał Sołtys Sołectwa Lipniki Stanisław Kuś, Przewodniczący Rady Gminy udzielił mu głosu:

Sołtys Sołectwa Lipniki Stanisław Kuś – Panie Przewodniczący, Panie wójcie, Lipniki na terenie, gdzie robi koła, do tam jest droga szutrowa, po zimie powstały dziury i ci mieszkańcy zgłaszali do mnie, no żeby te dziury zasypać. Oddo bazy RSP mamy asfalt i teraz tam, koło też powstały dziury, to jest droga wąska, jest skarpa, no te dziury tylko zasypać. Następna sprawa, pytałem w gminie, tamtego roku Gmina Kamiennik nie była w Nowinach podana jako zawody OSP Kamiennik, nie wiem, dlaczego nie jest podana, dzisiaj Nowin jeszcze nie kupowałem, ale tamtego roku nie było i Ala mówi niepotrzebnie, jak niepotrzebnie, jak gmina ładuje kupę tysięcy i to jest promocja w gminie, żeby nie było podane, że są seniorzy, młode dziewczyny, małe dzieci biorą w zawodach udział, wszystko w Goworowicach było na piątkę z plusem, a w Nowinach nie jest podane.

Wójt Gminy – na ostatnich zawodach nie byłem, bo byłem na chorobowych, jest od tego zarząd, słuchajcie, jest od tego zarząd OSP, są prezesi, są naczelnicy i tak dalej, oni organizowali, to, co słyszałem, to był Pan Przewodniczący jako przedstawiciel samorządu i wszystko ponoć wyszło dobrze, ja się cieszę, nie było tak źle. Jeśli chodzi o tą kwestię medialną, Panie sołtysie, to wie Pan, jak to działa, no trzeba by chyba zapraszać tych dziennikarzy, nie wiem i zapłacić jeszcze ekstra, im się już nie chce jeździć, tak to działa.

Sołtys Sołectwa Lipniki Stanisław Kuś – myślałem, że to jest wydarzenie jakiegoś takiego, że oni po prostu przyjeżdżają, no bo mają temat.

Radna Joanna Tuszyńska – ja bym się chciała odnieść do tej drogi szutrowej, co Pan sołtys mówi, bo my jako inni sołtysi, myślę, że większość z nas przeznaczamy środki w funduszu sołeckim, prosimy ładnie swoich mieszkańców o pomoc, za darmo, kolejny raz, u mnie trzech Panów i wysypaliśmy sobie tam, gdzie już był taki przejazd, wywaliliśmy za przeproszeniem swoje środki z funduszu na kamień, więc to taka rada ode mnie, może przeznaczcie trochę we wrześniu na kamień, poproście rolników, bo macie w Lipnikach chyba jakichś, i trochę tak wspólnymi siłami nie od razu wszystko, że dajcie nam.

Przewodniczący Rady Gminy – potwierdzam, potwierdzam to Pani sołtys.

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – Panie Przewodniczący, jeszcze właśnie w tym temacie utwardzania tych dróg, to bardzo bym prosił sołtysów, żeby zgłaszali gospodarce komunalnej utwardzanie tych dróg, ponieważ firmy, które tam robią, czy tam ludzie tym sprzętem zasypują nam bardzo ważne rzeczy, czyli zasuwy na przyłączach, albo w ogóle zasuwy regulacyjne, odcinające na kolektorze, bo po prostu mamy takie problemy i żebyśmy szybciej wiedzieli, to my wspólnie będziemy współpracować i sobie zdążymy te skrzynki żeliwne do góry podnieść.

Radna Joanna Tuszyńska – zostało coś zasypane?

Dyrektor ZGKiM Jan Ziomek – w Kłodoboku też.

Przewodniczący Rady Gminy – na pewno to wezmą sołtysi i rady sołeckie pod uwagę. Czy jeszcze jakieś pytania? – nie było pytań.

ad 30. Zamknięcie obrad III sesji Rady Gminy Kamiennik.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Kamiennik zamknął o godzinie 12⁵⁷ obrady III sesji Rady Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy

/-/ Krzysztof Tkacz

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała

A. Czaja

Integralną część protokołu stanowi nagranie z obrad sesji Rady Gminy Kamiennik dostępne na stronie Urzędu Gminy Kamiennik (<https://kamiennik.pl/1120/449/archiwum-nagran-sesji-rady-gminy-kamiennik.html>) z dnia 25 czerwca 2024 r.